

柯纳·伍德曼是个手握硕士学历和优厚薪水、在伦敦金融界工作的年轻人,在看够了虚拟数字和裁员真相后,柯纳希望能亲身体验活生生的世界贸易。于是,他卖掉房子凑齐5万美元,买了一张环球机票,开始绕着地球做生意,目标是用5个月时间把本钱翻上一倍。

这个听上去有如中世纪天真骑士的想法,居然被柯纳成功实现了——他在苏丹参与骆驼交易、用赞比亚咖啡换南非红酒、到中亚当马贩子、在丝绸之路押宝和田玉、去巴西伐木头……而在他的商业冒险中,赚钱最多的地方就是中国。

冒险归来,柯纳写了一本书,记叙自己经历的各种故事。

绕着地球当倒爷

我带着3000瓶红酒,想卖给上海的有钱人

这世上一直有各色繁华的城市。放眼全球,放眼整个人类的历史,世界上不少大城市都有过辉煌日子:伦敦和巴黎,之后是纽约,最近还有东京、香港和新加坡。现在的风水似乎转到了上海。

看看现在的浦东吧,你会好奇中国人怎么能在短短18年里把水田变成全球主要的金融中心之一。我心里有些不安,就好像这儿的时间流逝跟别处不一样似的,仿佛他们在一夜之间就建成了曼哈顿。

这样的消费能力,对我来说极具诱惑力,我跟到上海发洋财的商人没什么不同。上海辉煌起来,还有我触目可及的一切,都证明新兴的上海富有者有着成袋成袋的票子可花。这就是为什么两个月前我在南非时就想到了上海。我很有信心:这里是销掉3000瓶红酒的好地方。不管你身处何地,只要人们渐渐富裕起来,无不

渴望得到进口货和奢侈品——而我的南非红酒,在这两项上都挺吻合。

参加酒会的人不懂红酒,却对我的故事感兴趣

根据我从马德里学到的经验,不必在寻找目标酒吧和餐馆上浪费时间了,我的酒太多。这一回,我决定走直接路线,去找分销商。上海经销红酒的大概有12家老牌批发商,我联系上了一个叫杰夫的朋友,他办的杂志在业界有着不错的人脉。杰夫给了我大部分批发商的地址。我打算组织一场品酒会,请所有批发商出席。我在上海最富裕的地区(大门紧闭的豪宅全在这儿)找到了一个豪华的红酒俱乐部,它叫做“唯浓唯尼”,在这儿举办我的酒会再完美不过了,我只剩下找个能一口气买上50箱的顾客。

来宾叫我感到有点小小的失望。酒会来了40多人,但大部分是出于好奇想一探究竟的俱乐部会



图为柯纳·伍德曼在苏丹做骆驼交易

员。除此之外,还有批发商派来的两名代表、几个餐饮连锁店的买主,也算不错。我简短介绍了自己迄今为止的旅行和从南非带回来的红酒,趁着大家品酒的时候,我又逐一回答了问题。很多人问我旅行的事儿,问我为什么辞掉高薪工作,绕着地球做买卖,问到红酒的人却不多。

我听到的一些评论也叫人颇感意外。“南非没有酿红酒的文化,只有法国酿的红酒才够好。”乍听起来,你还以为是法国本土的品酒杂志上直接引下来的呢。有一点很清楚,参加酒会的人喜欢做出一副很懂红酒的样子,但大多数人对此根本没什么认识。

最后一分钟做成生意,我一下子赚了3万美元

接下来的几天,我挨个联系了所有沾得上边的人。每一次会面总是大同小异:质量和价格都没有问题,可总有些东西卡在半路上,没办法成交。我留在上海的

时间只有一天了,我开始安排退路:万一酒卖不出去该怎么办?

此时,我接到一家小批发商的电话,他们想要我赶过去见个面。

这家商号是一家很小的机构,坐落在上海某个脏兮兮的工业建筑里。我坐在办公室外面等着主管乔纳森的接待。乔纳森带着自己的葡萄酒总监卡文一起来了,他们其实都是马来西亚人。

品酒会照老样子开始了。负责品酒的是卡文,他说他很喜欢这红酒的味道。负责出钱的乔纳森参与进来了。按最后谈定的价格算,我仍然能赚上80%。他们会加价50%左右作为自己的批发价。之后,零售商还会翻个倍。所以,等这些酒进了超市或餐馆,已经价格不菲。

最后一分钟做成生意,实在是太戏剧性啦,这下我的户头里会有3万美元的进账,10万美元的目标头一回显得有点希望了。好了,这下,我的账户里有钱在中国买东西了。

摘自《与全世界做生意》

先|睹|为|快



推荐指数
★
★
★
★
★

苦难变成人生财富的条件

“苦难是人生的一笔财富。”人们总用这句话安慰那些正处在逆境中的朋友,因为安慰者也相信这句话是至理名言。

有这么一次好友聚会,参加者都算得上是成功人士,天南海北的闲聊中,一位老兄不知怎么想起自己的苦来。他出生在边远的农村,父亲早逝,靠寡母和姐姐拉扯成人。高中三年,他在县城住校,一直穿的是一件蓝咔叽外衣。

朋友们相识近十年了,却都是第一次听他说起这段艰难,有人就问:“以前怎么没听你说起过?”他答:“有啥好说的?受苦中的人没有权力诉苦。”

苦难变成财富是有条件的。这个条件就是,你战胜了苦难并不再受苦。只有这时,苦难才是一笔值得你骄傲的人生财富。如果是苦难战胜了你,它就是你的耻辱。

这篇发人深省的小文章,就刊登在2010年第12期的《恋爱婚姻家庭》上。 新阅读推荐

男人久不见莲花 / 开始觉得牡丹美

“冬日炫彩”

米兰尊荣 · 谨致坚持真爱的幸福婚姻
【冬日炫彩】限时限额特惠专案,融化艳羨距离,恭请亲临感受……



米兰尊荣
婚纱摄影会馆